

## 南阳表彰扫黑除恶先进

# 全面推进扫黑除恶斗争常态化

全省乡镇信访工作联席会议  
机制建设现场会在获嘉县召开

## 夯实信访基层基础

本报新乡讯(河南法制报记者穆黎明)近日,全省乡镇信访工作联席会议机制建设现场会在获嘉县召开,省政府副秘书长、省信访局局长李刚,新乡市委常委、政法委书记到晓峰出席会议。

到晓峰在致辞中指出,新乡市始终高度重视信访稳定工作,致力打造新时代“枫桥经验”新乡版,不断深化诉调对接多元化化解机制改革,率先建立乡镇信访工作联席会议制度,统筹基层力量,完善三条联动工作机制,形成化解矛盾的有效合力。

李刚强调,要充分认识乡镇信访工作联席会议机制建设的重要意义,要健全组织领导机制、工作运行机制、责任管理机制。要加强阵地建设、整合工作力量、强化职能权威,做到排查化解常态化、联席研判实效化、工作流程规范化。县乡两级要以建立乡镇信访工作联席会议机制为契机,继续加大工作力度,引导各级各部门把工作重心放在前端,把工作力量移到基层,夯实信访工作基层基础,及时就地化解信访矛盾,创造河南特色的新时代“枫桥经验”。

本报南阳讯(河南法制报记者王海锋 实习记者刘震)7月19日,南阳市召开扫黑除恶专项斗争总结表彰大会。会前,南阳市委书记朱是西会见了受表彰代表。

朱是西代表市委、市政府向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈祝贺,向为扫黑除恶专项斗争作出贡献的广大政法干警、干部群众致以亲切的问候和崇高的敬意。朱是西说,3年来,全市上下把开展扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务,聚焦重点、统筹推进,重出击、克难攻坚,打

了一场漂亮的整体战、歼灭战,依法严惩了一批黑恶势力,彻底铲除了一批“保护伞”,强力整顿了一批软弱涣散基层党组织,有效解决了一批群众反映强烈的突出问题,南阳人民的获得感幸福感安全感不断提升,发展环境明显优化,赢得了社会各界的点赞叫好。

朱是西强调,专项斗争虽然胜利收官,但扫黑除恶不能止步,今年是党的百年华诞,也是“十四五”开局起步之年。全市上下特别是政法战线,要进一步提高政治站位、强化责任担当,

以开展党史学习教育和政法队伍教育整顿为重要契机,巩固深化专项斗争成果,全面推进扫黑除恶斗争常态化开展,努力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,加快建设更高水平的平安南阳、法治南阳,为建设社会主义现代化南阳再立新功。

大会向南阳市扫黑除恶专项斗争先进集体、先进个人颁奖,部分先进代表在会上发言。市委常委、政法委书记张明体总结了全市扫黑除恶专项斗争取得的成绩,对常态化开展扫黑除恶专项斗争进行安排部署。

## 感悟百年党史 畅谈心得体会

(上接01版)坚决做到“两个维护”。要从百年党史中感悟真理的力量,深入贯彻落实习近平总书记关于政法工作、公安工作、河南工作的重要讲话和指示批示精神,进一步增强学思践悟的政治自觉,持续强化理论武装。要从百年党史中感悟人民的力

量,坚持把一切工作的出发点和落脚点放在为群众谋福祉上,用实际行动回答好“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题,切实牢记初心使命。要从百年党史中感悟中国道路的来之不易,努力把握全省经济社会高质量发展大势,组织带领全省公安机关坚

持为大局服务、为人民执法,更好护航现代化河南建设。要从百年党史中感悟建党精神的伟大力量,在公安机关大力弘扬焦裕禄精神、大别山精神、红旗渠精神、任长霞精神,带头躬身入局、苦干实干,不断增强斗争精神。

## 河南省委第七巡视组向省委政法委机关反馈巡视情况

(上接01版)统筹推进政法领域全面深化改革不够彻底;落实全面从严治党战略部署不够严格,主体责任扛得不牢,监管责任存在缺失,作风建设不严不实;落实新时代党的组织路线不够全面,领导班子自身建设存在薄弱环节,机关和基层党组织标准化规范化建设有差距,干部队伍建设存在短板;对巡视、审计反馈和主题教育检视问题整改落实不够彻底。同时,对巡视期间收到的信访举报和发现的问题线索,已按规定移交相关部门处理。

种瑞华提出了四点整改意见。一是切实加强党对政法工作的绝对领导。要深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,认真贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,进一步筑牢政治忠诚,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。全面贯彻政法工作条例,加强和创新基层社会治理,提升执法司法公信力,解决好改革中的重点难点问题,深化智能化建设,推进更高水平的平安河南、法治河南建设,持续增强人民群众的安全感和获得感。

二是扎实推进全面从严治党向纵深发展。要认真落实管党治党责任,以政法队伍教育整顿和党史学习教育为重要契机,进一步压实拧紧“两个责任”链条,紧盯“一把手”和“关键少数”,精准运用“四种形态”,严肃执纪问责,清除害群之马,整治顽瘴痼疾,打造政法铁军。要认真落实中央八项规定精神,坚决整治形式主义、官僚主义,严格执行财经纪律,坚定不移把政法系统党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

三是强力提升领导班子和过硬队伍建设水平。要充分发挥领导班子政治引领和表率作用,规范执行党内组织生活制度,全面加强机关党的建设,优化干部队伍

伍结构,加强干部教育管理监督,严格执行选人用人制度规定,努力锻造高素质政法队伍。

四是统筹抓好巡视整改和成果运用。要扛稳抓牢整改主体责任和监督责任,“一把手”切实履行好整改第一责任人责任,把政法队伍教育整顿发现的问题、本轮巡视发现问题与主题教育检视问题结合起来一体整改、真改实改,建立健全长效机制,以整改成效推动解决制约政法工作高质量发展的深层次问题,不断提高做好新时代政法工作的能力和水平。

袁永新就抓好省委巡视整改工作提出三点要求。一要提高政治站位,增强巡视整改的自觉性主动性。省委政法委机关领导班子要严格按照习近平总书记重要指示和省委要求,以对党 and 人民事业高度负责的态度,统一思想、提高认识,采取有力措施,扎实抓好巡视整改,做到条条落实、件件落地、事事见效,用整改的行动和效果体现“两个维护”。

二要扛稳抓牢主体责任,抓实巡视整改工作。要明确整改责任。要自觉扛牢整改主体责任,把巡视整改作为推进全面从严治党、推动整体工作的重要契机和有力抓手。主要负责同志要对重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重要环节亲自协调、重要事件亲自督办;其他班子成员要认真落实“一岗双责”,既要抓好自身整改,又要抓好分管领域整改工作,坚决防止上推下卸,以简单问责下级代替本级整改。要强化整改措施,严格整改标准,细化整改方案,健全台账管理,明确责任部门,使整改工作可量化、可督察、可问责。要突出整改重点,坚持分类整改、开门整改,深化整改成效。要坚持结果导向,严格责任、严格标准、严格要求,确保整改实效。

三要深化巡视成果运用,提高巡视整

改质效。要在履行核心职能上下功夫,切实推动问题解决。要坚持把政治建设放在首位,把贯彻《中国共产党政法工作条例》作为重要抓手,确保政法工作始终坚定的政治方向,确保政法队伍绝对忠诚、绝对纯洁、绝对过硬,确保机关风清气正,以法治智慧、法治力量推动建设更高水平的平安河南法治河南。要在全面从严治党的上下功夫,切实做到真管真严。省委政法委机关领导班子要切实扛起主体责任,种好“管党治党”责任田,持续将“三不”一体推进要求传导到各个党组织和党员干部。派驻纪检监察组要念好纪律作风“紧箍咒”,严肃追问责,持续正风肃纪,不断纯洁政法队伍。要在落实新时代党的组织路线上下功夫,切实严格执行制度规定。省委政法委机关领导班子要严格落实组织工作条例规定要求,严格规范党内政治生活,严格执行民主集中制原则,大力加强机关党建工作,树立正确选人用人导向,着力打造让党和人民放心的政法铁军。要在巡视整改质效上下功夫,切实推动改革促进发展。要坚持高标准严要求,举一反三抓好整改落实,把问题整改与建章立制贯通起来,要立足新发展阶段,全面贯彻新发展理念,紧紧扭住执法司法突出问题,严格落实中央和省委的改革要求,统筹谋划推动重大改革,及时完善改革配套措施,为建设现代化河南提供有力法治保障。

孙守刚在表态讲话中表示,巡视组反馈的意见一针见血、切中要害,件件触及思想,条条脸红出汗,完全符合省委政法委机关实际;巡视组提出的整改要求,很深刻、很透彻、很有指导性,我们照单全收、诚恳接受、深刻反思、坚决整改。

一要提升政治站位,强化巡视整改的政治自觉。省委这次巡视是对省委政法委机关各项工作的一次“政治体检”,要进

一步提升政治站位,把思想和行动统一到习近平总书记关于巡视工作的重要讲话和指示精神上来,统一到中央部署和省委要求上来,做到思想跟上、工作跟上、标准跟上、作风跟上,以对党绝对忠诚的鲜明态度,以彻底自我革命的坚定意志,以钉钉子的精神,切实把抓好巡视整改作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动。

二要加强政治建设,扛牢管党治党的政治责任。要持续强化理论武装,切实用党的创新理论指导实践、推动工作,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做政治上的“明白人”。要把“严”的主基调长期坚持下去,持之以恒纠正“四风”,树立正确选人用人导向,严肃政治纪律和政治规矩,推进党的建设和政法工作深度融合、互促共进。

三要坚持逐条对照,严格落实从实从实的整改要求。要对照巡视反馈意见,制订整改方案,建立整改台账,拉出问题清单、任务清单、责任清单“三个清单”,逐项对号入座,深入剖析原因,分类分项提出整改措施,明确整改时限,压实整改责任,实行闭环管理,做到严肃认真抓整改、统筹协调抓整改、标本兼治抓整改,确保巡视反馈意见条条落实、件件落地、事事见效。

四要发挥表率作用,营造全员整改氛围。委领导班子要坚决扛稳抓牢整改主体责任,主动认领整改事项,带头改、当表率;委机关全体党员干部要把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,杜绝“过关”思想,以扎实的整改成效做好巡视“后半篇文章”;要强化统筹兼顾,把巡视整改同党史学习教育、第二批政法队伍教育整顿等各项工作结合起来,推动委机关自身建设全面加强、政法工作质效全面提升,向党和人民交出一份巡视整改的满意答卷。